

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek
1925. április 10.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedüs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kladohivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ARA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedüs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 35000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen.
XXIII. évf. 82. szám.

Nagypéntek

Az igazság vértanúságának szimbóluma nagypéntek s amikor a Golgotán keresztrefeszített szent, nagy igazság felé emelkedik szemünk, különösen fájdalmasan vág a szemünkbe ez a szimbólum esztendő óta, amelyeken át számtalan tisztelt igazság keresztrefeszítését, vértanúságát láttuk. Szinte minden napunk nagypéntek volt az utolsó esztendőkön át, más és más igazságunk, féltett és tisztelt szentségünk, ideálunk megsejlesztésének napja. Minden nap újabb tragédia s e kálváriák véres öppjei festették meg végig kinszenvedés emlékeztetővé számításunkat az esztendő utolsó napján.

A lélek szabad röptének a megváltó, felszabadító Messiással porba kellett hullnia ezen a nagy napon egykor, hogy örök utmutatója legyen minden megváltásnak, minden igazságnak. A szeretetnek áldozatul kellett esnie, töviskoronát viselnie, megvesszőzöttet és végül a szégyenletes keresztján meghalnia a latrok között, hogy megmutassa minden szeretetnek az utját a cél felé, a kereszt megdicsőülésén át. Ez a nap így vágtott széles ösvényt a földi, az emberi gyűlölet vad erdejébe minden nagy igazság számára, a kín, az elbukás, a gyűlölet diadalának ösvényét.

Azoknak, akik a földnek ezen a halálosan szeretett talpalatján élnek a mindennapos nagypénteket, a Megváltó halálára emlékezés kétszeresen szívet szorító. A magyar sors, a magyar élet, a magyar igazság megsejlesztése, az ember igazságának elbukása rettentő tragikumként nehezedik a lélekre. Nagypénteken, az Úr halálának óráján elsötétült az ég, haragos felhők vonták be a napot, a föld mélye megrendült. Ma is sötétséget borítanak szemünk elé könnyeink és szívünkben érezzük a föld haragvó tiltakozását, a földét, amelynek igazsága a miénk is. Elsötétül a nap, a föld megrendül, a Golgota keresztjét görnyedve hordják a kintfal felé a mi igazságaink.

De a Nagypéntek vizsgálatát is ad. Ez az út, az igazságoknak a Megváltó által mutatott ösvény, ha kinszenvedés is a megváltás utja. A beborult ég kintfal, a nap fénye ismét vizsgálató diadallal süt a föld tiltakozása angyalok harsonáiává változik majd, ha elérkezik a szeretet, a feltámadás, a megváltás, a szabadság diadalmas napja. Ma még nagypéntekünk boruja van itt.

Egy ember nem gyilkolhatta meg Leirer Amáliát
Kerstens Tivadar közölte a főkapitányságon észrevételeit Okolicsányi vallomásáról — Leirer Amália apja elbeszélte leányának ismeretségét Okolicsányival

Budapesti tudósítónk jelenti: Ma délelőtt folytatták a főkapitányságon Okolicsányi László kihallgatását. Ma összegezték Okolicsányi tegnap és tegnapelőtti tett beismerő vallomásait, amelyeket egységes jegyzőkönyvbe foglaltak. Okolicsányi semmivel sem akart többet tudni, mint a mennyit tegnap elmondott. Azt hangsúlyozta, hogy ő nem tudja, hogyan történt, hogy Leirer Amália már az előszobában volt, amikor Pödör alkulcsal behatolt a szobába és a gyilkosság mégis a harmadik, vagyis a hálószobában történt. Nem akar tudni arról sem, hogy Pödör Gyula hogyan iürkészhette ki olyan apró részletekig Leirer Amália lakását, a magános nő életmódját. Minden erre vonatkozó kérdésre csak azt mondja: — Ezt mind Pödör nyomozta ki.

A lehatározottabban tagadja azt is, hogy ő valaha is feltárt volna a Leirer Amália lakásán és a szavahihető tenak állításaival szemben kénytelen megmarad amellett, hogy Leirer Amáliánál sohasem volt látogatásban.

Többször hangoztatta ma, hogy nem hallandó a kötelet a saját nyaka köré fontni

és csupán egy lépéssel ment tovább a beismerésben. — Bevallotta ugyanis, hogy tudja, mit jelent Pödör hozzáintézet levelében az a kitétel, hogy Dohnának, bármily nehezére essék is, adja ki a kicsiket és nagyokat. Beismerte, hogy a „kicsik” a nála elrejtett 12 brilliánskőre vonatkoztak, a „nagyok” pedig a platina karkötőrára és a másfélkarátos brilliánszűrűre.

A rendőrség az eddigi adatokból úgy látja, hogy Okolicsányi Lászlónak nem hiúségédi, hanem tetteitársi része van a gyilkosságban. Egész bizonyossá veszik, hogy személyesen járt sem Leirer Amáliánál és

ketten követhették el Pödörrel a gyilkosságot.

Leirer Amália épen a meggyilkolása előtti napokban említést tett arról, hogy egy villany állólámpát szeretne csináltatni a hálószekrényére. Kézenfekvő, hogy Leirer Amália villanyűzekben a nemrég ismerős Okolicsányihoz fordult és tőle kért tanácsot. Okolicsányi László, ugylátszik, Pödör Gyulával, mint egy villanyeszerelővel becsengetett Leirer Amáliához, aki be is engedte őket. Ugy látszik, együtt mentek be a hálószoba felé és anélkül odaértek, ketten körülnyalálhatták a nőt, percek alatt végezhetek vele. Aztán helyezhették fel az ágyra és rendezték el a halottat és az egész lakást úgy, ahogy azt két hónappal a gyilkosság után megállták. Nem valószínű ugyanis, hogy Pödör Gyula egyedül tudta volna megoltni a magas, csontos, erős Leirer Amáliát. Pödör Gyula nem is bírhatott annyit ráfűrdővel, hogy úgy rendezze el a lakást, mintha kégyilkosság történt volna. Feltehetően társa kellett, hogy legyen, egy intelligensebb ember, akinek még

arra is volt gondja, hogy hogyan rendezze el az ágyon fekvő halott ruháit.

E dolgok tisztázása végett

Kerstens Tivadar hollandi gyáros ma délelőtt megjelent a főkapitányságon

és kihallgatásra jelentkezett Katona Rezső rendőrfőtanácsosnál. Kijelentette, hogy kötelességének érezte jelentkezni, hogy esetleg megiegyezésével előmozdítsa a gyilkosság ügyének teljes tisztázását. Elsősorban az ékszerekre vonatkozólag adott újabb pontos fevilágosítást a rendőrségnek. Elmondta, hogy milyen ékszertárgyak voltak azok, amelyeket Pödör Gyula Okolicsányi Lászlónak átadott. Ennek a bejelentésnek különösebb jelentősége nem volt, mert a rendőrség ezeket a körülményeket már amugy is a lehatározottabban megállapította.

Sokkal fontosabb volt Kerstensnek az a megiegyzése, amelyet arra vonatkozólag tett, valón lehetséges-e, hogy Pödör már az előszobában megtámadta Leirer Amáliát, az egyik kezével behatolt a szobát, míg a másikkal ölbekapta és úgy vitte be a hálószobába, ahol végzett vele. Okolicsányi ugyanis egyik vallomásában azt adta elő, hogy Pödör így mesélte el neki a gyilkosság részleteit. Kerstens Teodor kijelentette a főkapitányságon, hogy ez teljes lehetetlenség.

Diübirkozónak kellett volna lennie annak, aki a magastermetű, meglehetősen izmos, erős leányt így, egy karral le tudta volna fogni és a másikkal felemelni és a nem közel lévő hálószobába bevinni, hogy ott végezzen vele.

Elmondta még, hogy az ő véleménye szerint, aki nagyon jól ismerte Leirer Amália minden tulajdonságát, a gyanus külsejű Pödör Gyula nem mehetett be csak úgy egyszerűen Leirer Amáliához.

Vogl kapitány és Angyal főfelügyelő visszaérkeztek csehszlováki utjukról

Vogl József rendőrkapitány és Angyal László detektívfelügyelő, a két Csehszlovákiába küldött rendőrtisztviselő, ma este fél 10 órakor a kassai gyorsvonattal visszaérkezett Budapestre. A pályaudvaron számos újságíró fogadta őket. Az újságírók kérdéseire a rendőrtisztviselők közöltek utjuk eredményéről annyit, amennyit a nyomozás érdekeinek megsértése nélkül tehettek.

Információjukat azzal kezdték, hogy a magyar lapokból ismerik a nyomozásnak időközben beállott változatait, illetve azokat az eredményeket, amelyeket a budapesti rendőrség az ő jelentéseik alapján elért s kijelentették, hogy ők új tulajdonkép nem tudnak mondani, legfeljebb a bűntény részleteiről közölhetnek egyetnást.

Utazásuk főcélja volt megállapítani, hogy hol és merre fordultak meg Csehszlovákiában a gonosztevők. Megál-

ler Amáliához.

Kerstens Teodornak az az előadása ismét amellett bizonyít, hogy a gyilkosságnak azt a leírását, amelyet Okolicsányi mint Pödör által elmondottakat a rendőrségen előadott, — valószínűleg maga találta ki. Minden valószínűség amellett szól, hogy a gyilkosság nem így folyt le.

A mai délelőtti másik szenzációja az volt, hogy

Leirer Lőrinc megjelent a főkapitányságon és adatokat nyújtott leányának Okolicsányival való ismeretségéről.

Leirer bejelentése a következőképpen hangzik:

— Lányom december közepe táján egy ízben megkérdezte tőlem, hogy ismerem-e az Okolicsányi-családot? Én kijelentettem, hogy az Okolicsányiak családja nagy család és hogy ennek a családnak a Felvidéken szinte minden városban vannak tagjai. Elmondtam azt is, hogy az Okolicsányiaknak a Felvidék történelmében gyakran volt nagy szerepük. Megkérdeztem ekkor leányomtól, miért érdeklődik eziránt, mire ő elmondta, hogy a napokban megismerkedett egy nagyon szimpatikus fiatalemberrrel, akit Okolicsányi Lászlónak hívnak, elmondta, hogy az Elektromos Művek főtisztviselője és egyébként nagyon dicsőreón nyilatkozott róla. Én kijelentettem, hogy ezt az urat nem ismerem.

Néhány nap múlva — folytatta tovább Leirer Lőrinc — leányom újból említette Okolicsányi Lászlót. Elmondta, hogy egy ékszervásárlási ügyből kifolyólag ismerkedett meg vele, fel is kereste őt az Elektromos Műveknél, ahol készségesen elintézte egy villanyszámola reklamációját. Ennél többet leányom nem mondott Okolicsányi Lászlóra vonatkozólag, ennél többet én sem tudok róla.

A főkapitányságon jegyzőkönyvbe vették Leirer Lőrinc vallomását.

lapították Hudacsek és Dohnál vallomásaiból, hogy

Pödör Budapestről február 10-én Hudacsek társaságában szökött meg.

Első állomásuk Kassa volt. Itt a két gonosztevő, akik —mint ismeretes— a halassagyarmati fegyházban öt évvel ezelőtt ismerkedtek meg, azzal foglalkozott, hogy izgalommal várták a Magyarországból érkező nyomozási eredményeket. Kassáról, minthogy pénzüik igen kevés volt, Liptószentmiklóstra mentek. Ezzel a tervvel Pödör állott elő, aki közölte Hudacsekkel, hogy ott lakik egy Beitter Géza nevű barzongorista, aki egy budapesti barátjának a sógora. Felkeresték Beittert, de ez csak igen kevéssel segíthette őket, úgy hogy tovább mentek Vágújhelyre, itt néhány napot töltöttek, mert ide vették a pénzküldeményt, amelynek utba-indításáról még Liptószentmiklóson ér-

tesültek. Mikor a pénzt megkapták, tovább utaztak Ruttkára, ahol különféle tolvajtanyákon fordultak meg. Nyugtuk ott sem volt, mert a lapokból értesültek, hogy a rendőrség intenzíven keresi őket és tudták, hogy a budapesti rendőrség megtette a szükséges intézkedéseket a külföldi hatóságoknál is. Dohnal és Hudaček vallomásából úgy tudták, hogy Pödör Dohnallal járt, aki sajtóügynökséggel foglalkozott. Megállapították, hogy ez nem felel meg a valóságnak, mert Dohnal nem ügynökséggel foglalkozott. Ruttkáról Olmützbe, majd Sternbergbe mentek.

A detektívek, akik pontosan megállapították a gonosztevők útját, megállapították egy pár olyan dolgot, amelyek nem viszik előbbre a nyomozást, mert negatívumok. A legszorgosabb kutatás ellenére sem találtak egyikük-nél sem Okolicsányitól származó levelet. Minden városban kutatták az ékszerket is, de

csak Olmützben, Nardona Banában találtak ékszereket, amelyeket Hudaček zálogosított el.

Megtekintették az ékszereket: elég értékesek és nyilvánvalóan hölgytől származhatnak, de a tulajdonost nem sikerült megállapítani.

Olmützben megállapították azt is, hogy Hudaček és Pödör nem részesek a Fecske-utcai gyilkosságban, mert a két gonosztevő a büntett elkövetésekor vizsgálati fogságban volt Olmützben.

Elmondták a rendőrtisztviselők, hogy a cseh hatóságok részéről mindenütt a legnagyobb előzékenységre találtak. Rendőrtisztviselőket, detektíveket adtak melléjük és utjukat csaknem mindenütt a rendelkezésükre bocsátott állami autókban tették meg.

Vogl kapitány és Angyal főfelügyelő lakásukra mentek; jelentésüket holnap tessék meg a büntügyi osztály vezetőjének.

Nem Hudaček, hanem Chudaček
Fejkerültünk a következő sorok közlésére:

Az Okolicsányi—Pödör-bűnszövetkezet harmadik főkolompasaként sok szó esik a lapokban Hudačekról, akinek viselt dolgai már nem egyszer meghurcolták a közízületben álló budapesti Hudaček-család nevét, amelyvel pedig semmi rokonságban sincsen. A notórius gonosztevő valódi neve, mint megállapították, nem is Hudaček hanem Chudaček.

Painlevé—Briand-kabinet

London, április 9. A Daily Telegraph írja ma reggeli számában, hogy angol hivatalos politikai tényezők számításuk Herriot hamaros lemondására. Biztosra veszik, hogy a jelenlegi francia kormányt egy Painlevé—Briand-kabinet fogja felváltani, amelyben Briand lesz a külügyminiszter. — Briand elvileg késznek nyilatkozott a biztonsági paktum tervének tárgyalására. Kormányváltás esetén, ha a Painlevé—Briand kombináció érvényesülne, Herriot lenne a kamara elnöke.

Páris, április 9. (Havas.) A Matin értesülése szerint a Francia Bank által eszközölt bankjegykibocsátásnak az az oka, hogy a bank az 1925. pénzügyi év első három hónapja alatt eléget engedélyezett és ez az összeg több mint kétmilliárd frankot tesz ki. — A Quotidien Francis Marsall által aláírt iratot közöl azzal a kérdéssel kapcsolatban, amelyet közöltek a szenátus elnökeivel s amely szerint az államkincstárnak 1924 április 19-iki állapota szerint a 2 milliárd 544.261.000 franknyi összegből egy milliárd 848.400.000 frank a francia bankra esik.

Valódi GYUKITS-KALAP
tavaszi újdonságok
FRANK IMRÉNÉL.

A szociáldemokratapárt a munkásmozgalom ellenségének nyilvánította a Vági-csoportot

Budapest tudósítónk jelenti: A szociáldemokrata párt választmánya ma délután értekezletet tartott, amely a késő esti órákban ért véget. Farkas István nemzetgyűlési képviselő tett jelentést a pártválasztmány-nak a Vági-féle csoport működéséről és ezzel kapcsolatban határozati javaslatot terjesztett be, amelyet a pártválasztmány elfogadott. A határozatban kimondták, hogy a Vági-csoportnak nincs elvi alapja, nem jölszemű az eljárása és nem vall szocialista gondolkodásra és erkölcsre. Epen ezért

a munkásmozgalom ellenségének nyilvánítani,

mert a kritika nem azonos a pártbontással.

A pártválasztmány ezután a fővárosi választások kérdésével foglalkozott. Megállapította, hogy

az ellenzéki blokkban teljes a harmonia.

ezután döntött a pártnak a közös listán felléptetendő jelöltjeinek személyéről. A nevek nem kerültek nyilvánosságra.

A Kossuth-párt a fővárosi választásokon

A Kossuth-párt vezetősége és a párt választmánya ma délelőtt együttes ülést tartott, amelyről a következő közlést adták ki:

Az Országos Függetlenségi Kossuth-párt igazgatósága és kerületközi választmánya a mai együttes ülésen megállapítja, hogy a Kossuth-párt a törvényhatósági választáson a szövetséges demokrata párttal, továbbá a szociáldemokrata párttal közös veszt részt együttes listán. Az erre vonatkozó tárgyalások a pártokkal a legnagyobb megértésben a mai napon lezárultak, a választás együttes agitációjában, a reakció megdöntésében az összes erők együttesen fognak össze.

Az ellenzék körében igen jó hatást tett a Kossuth-párt határozata és megállapításai, hogy a Kossuth-párt, a demokrata párt és a szociáldemokrata párt közt teljes az egyvetértés. A Kossuth-párt egyébként ma már jelöltjei felől is döntött, akik a közös listán szerepelnek.

A demokratikus blokk listavezetői

A demokratikus ellenzéki pártok jelöltlistájának vezetői az egyes kerületekben a következők:

- I. választókerület (Vár) Szilágyi Lajos (még nem végleges).
- II. választókerület (Kelenföld) Fényes László.
- III. választókerület (Krisztinaváros) Benedek János dr.
- IV. választókerület (Víziváros) Horrer Ferenc dr.
- V. választókerület (Óbuda—Újlak) Büchler József.
- VI. választókerület (Belváros) Posta Sándor dr.
- VII. választókerület (Belső Lipótváros) Baras Marcel dr.
- VIII. választókerület (Külső Lipótváros) Gál Jenő dr.
- IX. választókerület (Terézváros) Váczonyi Vilmos.
- X. választókerület (Terézváros) Bródy Ernő dr.

XI. választókerület (Külső Terézváros) Benedek János dr. (kétes).

XII. választókerület (Angyalföld) Peyer Károly.

XIII. választókerület (Belső-Erzsébetváros) Bárczy István.

XIV. választókerület (Közép-Erzsébetváros) Fábán Béla dr.

XV. választókerület (Csikágó) Proppper Sándor.

XVI. választókerület (Zuglói Vanczák János.

XVII. választókerület (Belső Józsefváros) Zsombor Géza.

XVIII. választókerület (Józsefváros) Pécsi Gyula.

XIX. választókerület (Külső Józsefváros) Györki Imre dr.

XX. választókerület (Belső Ferencváros) Pakots József.

XXI. választókerület (Külső Ferenc-

város) Révész Mihály dr.

XXII. választókerület (Kőbánya) Farkas István.

A megállapodások szerint mindenütt, ahol a listavezető demokrata, a második jelölt szocialista és viszont ahol szociáldemokrata listavezető van, a második hely a demokratikus ellenzék többi pártjáié.

A legitimisták bécsi tárgyalása

Félhivatalosan jelentik: A Pestí Napló április 8-iki számában „A cseh-szlavok képviselőház elnöke tárgyal a legitimistákkal” címmel arról ír, hogy március közepén Bécsben összejövetel volt, amelyen állítólag megjelentek József Ferenc főherceg és Frigyes Agost volt szász király is. Illetékes helyen fejtalmazták a Magyar Távirati Irodát annak a megállapítására, hogy ez a hír nem felel meg a valóságnak, mert József Ferenc főherceg esküvője óta, tehát 1924 október havától fogva egyáltalában nem hagyta el Magyarország területét, a szász király pedig, aki néhány napot Budapesten töltött, Oderbergen keresztül utazott haza.

Hat heti elzárásra és 600.000 koronára ítélték Keresztury Bélát hólabda-szedelgésért

Keresztury Béla budapesti cég ismeretes hólabda-szedelgése ügyében, melyről már több ízben megemlékeztünk, — a debreceni kereskedelmi és iparkamara feljelentése folytán ma délelőtt 9 órakor tartotta meg a tárgyalást a debreceni járásbírószágon Mellán Dezső kir. járásbíró. A vádat közérdekből Balogh István kir. ügyész képviselte.

Keresztury Béla nem jelent meg a tárgyaláson, hanem azon az alapon, hogy ellene a budapesti kir. járásbírószágnál is eljárás folyik, illetékességi kifogást jelentett be, minthogy azonban a bíró a tettazonosságot nem látta bizonyítottnak, az illetékességi kifogást nem vette tekintetbe. A bíró az eljárás alapiát képező cselekmény elkövetését köztudomásban bizonyítottnak látván, rövid tárgyalás után Ke-

resztury Bélát hat heti elzárásra és 600.000 korona pénzbüntetésre ítélté, elrendelte a Debrecenbe érkező címők és ajánlott levelek elkobzását, kimondta a Debrecenben kötött összes hólabdaszerződés érvénytelenségét s a felvett vételárak visszafizetésére is kötelezte Kereszturyt.

Budapestről nyert értesüléseink szerint ez ügyben az államrendőrség lefoglalta a cég A. B. C. jelzésű törzskönyveit. Az első bejegyzés ez év január elején történt s van feljegyzés még április elején is. 9531 tétel van a könyvekbe feljegyezve, egész szép összeg lehetett tehát az, amelyet Keresztury ez üzletben keresett. Megjegyezni kívánjuk, hogy Keresztury bizonyos szempontból legalizálni kívánván üzletét, a forgalmi adót szabályszerűen róta le.

A kormány pöre Lendvai ellen a ceglédi népgyűlésen mondott beszéde miatt

Budapesti tudósítónk jelenti:

A kecskeméti törvényszék ma tárgyalta Lendvai István fájvédő képviselő rágalmozási és becsületsértési pörét, amelyet a magyar kormány indított ellene azért, mert a kormányról 1923 augusztusában egy ceglédi népgyűlésen a következőket állította:

1. Szükségük volt a vasutassztrájkra azért, hogy abba belekeverhessék a nevünket, hogy mi ránk foghassák az egész sztrájk rendezését.

2. A Bethlen-kormány nemcsak hogy nagy panamista, hanem erkölcsi érzelke sincs azért, hogy elhagyja azt a helyet. Erkölcsileg már a bitóán lóg, de azért nem hagyja el helyét.

3. Meg kellett érnie a nemzetgyűlésben, hogy a miniszterek vagy maguk, vagy feleségeik révén ingyenrésztvényekhez jutottak, magasállású közfőtisztviselők és képviselők egyenesen azon a módon szereznek vagyont, hogy a tőzsdén játszanak, abból szereznek vagyont, hogy nyomják lefelé a pénz értékét. Amikor ezt szövéttük, felállott Magyarország miniszterelnöke és kijelentette, hogy ez nem kivémi való dolog, ez korrekte üzlet.

4. A Bethlen-kormányról bebizonyosodott, hogy nem ért az ország korsodott, hogy nem ért az ország komélyebb mocsárba jutatta az országot.

A tárgyaláson Adgh Miklós tanácselnök elnökölt, az első sorban a hall-

gatóság közt helyet foglaltak Héjjas Iván, Prónay Pál és Papp György ny. kerületi főkapitány, a kecskeméti ébredők elnöke.

Lendvai István kijelentette, hogy nem érzi bünsőnek magát. Bizonyítani kívánja, hogy a kormánynak a vasutassztrájk rendezésében politikai okokból emines része volt, hogy a Bethlen-kormány egyes magas közfunktionáriusai, miniszterei, a miniszterelnök felesége kedvezményes résztvényeket nemcsak elhagadták, hanem egyenesen kértek, továbbá azt, hogy a Bethlen-kormány Magyarországot a legmélyebb erkölcsi mocsárba juttatta.

Papp Vilmos dr. rendőrfogalmazót hallgatták ki ezután tanúként, aki ügyeletes volt a gyűlésen. Lendvai kifejezéseire pontosan már nem emlékeztek.

Után Ferenc, Lendvai védője megkérdezi tőle, hogy ha Lendvai panamistának nevezte volna a kormányt, feloszlatta volna-e a népgyűlést?

A rendőrfogalmazó kijelentette, hogy felettes hatósága kérdőre vonta ezért, neki azonban az volt a véleménye, hogy Lendvai beszéde nem gyakorolt

KALAPOK
legolcsóbban
HERMAN és FRIEDMANNÁL
Piac-utca 10.

olyan hatást, hogy indokolt lett volna a feloszlátás.

Kádas Mihály ceglédi földbirtokos semmire sem emlékszik; a részvényügyről vallott ugyan a vizsgálóbíró előtt, de szerinte csak azért, mert keresztkérdések alá fogták. Az egyik szavazóbíró kérdésére nagy derűség közt kijelenti, hogy Lendvai nem dicsérette a kormányt, dicséretéről szó sem lehetett.

Botka Miklós budapesti államvasuti tisztviselő arra emlékszik, hogy Lendvai kijelentette, hogy a kormány erkölcsi moesárba jutott.

Budavári László részletekre egyáltalán nem emlékszik, Odry Lehel szerint az ajándékrészvényekről volt szó, de hogy milyen formában, arra nem emlékszik, ugyasint Szarka Béla vegyészmemóriák sem.

Az elnök ezután ismerteti a gyorsírói jegyzetéből a népgyűlés lefolyását, majd Utain Ferenc védő indítványt tett a bizonyítás kiegészítésére. Kéri kihallgatni Zsitvay Tibor nemzetgyűlési képviselőt apra vonatkozóan, hogy Zsitvay kijelentette, hogy a kormány akarja sztrájkba vinni politikai okokból a vasutasságot. Kéri Negy Emil volt igazságügyminiszter kihallgatását, továbbá Friedrich Istvánt, arra vonatkozóan, hogy Betlen miniszterelnök megkérte a parlament folyosóján, hogy ne csináljon botrányt a dologból feleségével kapcsolatban. Kérte még Vass József népielőtti és Rakovszky Iván helyügyminiszter kihallgatását, Zákány Gyula kintazására vonatkozóan.

A bíróság elutasította az indítványt. Bardócz Árpád dr. ügyész védő és Utain Ferenc dr. védőbeszéde után az elnök bejelentette, hogy az ítéletet a bíróság holnap, pénteken délután hirdeti ki.

A nagyváradi újságírók a „Szeged“ betiltásáról

Nagyváradról jelentik:

Az erdélyi és bánáti újságírók szindikátusának nagyváradi csoportja tegnap közgyűlésen foglalkozott a Szeged című lap betiltásával. A közgyűlés megállapította, hogy abban a tényben, hogy egy lapot bárhol rendeltél uton megszüntetnek, olyan precedenst lát, amely az utódállamok kisebbségi és különösen magyar sajtójára veszélyt jelent. Ezért felkéri a Magyarországi Újságírók Egyesületét, hogy illetékes helyen mutasson rá arra, hogy a magyar kormány rendelete közvetve az utódállamok kisebbségi sajtóját is veszélyezteti.

Sáskairtási szakértekezlet a városházán

A városi tanács mai ülésén Zöld József tanácsnok bemutatva a tiszántúli mezőgazdasági kamara meghívóját a városháza közgyűlési termében a kamara által rendezendő szakértekezletre, amelyet a sáskaveszedelem megelőzésére hívott egybe a kamara. A meghívó elmondja, hogy a szakértők véleménye szerint a tél szárazsága miatt a sáskaveszedelem még nagyobb mértékben fenyeget, mint a múlt években. A kamara eddig is minden erejével azon volt, hogy a sáskairtás mérhetetlenül fontos munkájában megsegítse a hatóságokat és az erre hívott állami intézményeket. Ezért hívja most is egybe a szakértekezletet.

A sáska irtásának sikerét az dönti el, hogy a gazdák ismerik-e a sáskairtást, fel tudják-e ismerni, hogy milyen fajú sáskával van dolguk. A sáskairtás és a sáskairtás ismertetésére

Párisi utamról hazaérkeztem a legszebb divatújdonságokkal. Riskó nődivatterme Plac-utca 26.

a kamara április 19-én délelőtt 10 órára a városháza dísztermébe szakértekezletre hívta össze az érdekelteket, a hatóságok képviselőit, az előjáróságokat és a gazdákat.

Az értekezleten megjelentek és az egyes sáskafajok felismeréséről, irtásuk módjairól ismertető előadást

Supka Gézának „A nagy dráma“ című könyvét elkoboztatta a debreceni törvényszék vizsgálóbírája

Supka Géza dr. publicista, az ismert nevű archeológus és történész, tavaly terjedelmes cikksorozatot írt a miskolci Reggeli Hírlap-ban A nagy dráma címen. A cikksorozat a világháború okait tárja föl és rengeteg adathalmaz alapján foglalkozik a háborus bűnösség problémáival. Részletesen felegetti az összeomlás okait, különösen „a hátulról való ledőlés” — a frontnak a mögöttes országrészekből történt forradalmasítása — legendájának megsemmisítésére fordítva főgondját s hosszasan részletezi az októberi forradalom előzményeit is, főként abból a szempontból, hogy valóban megvédhetők voltak-e a rendelkezésre álló erőkkel és eszközökkel Magyarország határai.

A cikksorozat már régebben

tart a sáskairtás legkiválóbb magyar szakértője, Jablonovszky József is.

A városi tanács Zöld József gazdasági tanácsnokot, a közigazgatási bizottság tagjaival együtt kiküldte az értekezletre s egyúttal utasította a mátai biztost és a mezőrendőröket, hogy az előadást hallgassák meg.

megjelent könyvvalakban is Ma délelőtt dr. Preinészberger Jenő vizsgálóbíró elrendelte Supka Géza könyvének elkobzását és taviratilag intézkedett, hogy a könyv kiadójánál, a miskolci Reggeli Hírlap-nál található összes példányokat foglalják le. Az elkobzást elrendelő végzés indokolása szerint a könyvben olyan kitételek vannak, amelyek sértik a magyar nemzet becsületét s ezek miatt Supka Géza ellen a magyar nemzet megbecsülése elleni vétség címén eljárás is indult.

Az ügyben azért intézkedett a debreceni törvényszék vizsgálóbírája, mert a rendtörvény alá eső ügyekben a tábla székhelyén levő törvényszék, ez esetben — Miskolcra lévén szó — a debreceni törvényszék illetékes.

Párisban és Londonban a Hohenzollernek helytartóját látják Hindenburgban

A német nemzeti pártnak az az elhatározása, amellyel Hindenburg vezértábornagyt jelölte a birodalmi elnöki méltóságra, felkorbácsolta a szenvedélyeket Franciaországban, sőt Angliában is úgy tekintik Hindenburg elnökiejelölését, mint Európa provokációját. A tegnapi hírek, amelyek a jelölés előzményeiről számoltak be, arról szóltak, hogy Hindenburg csak akkor vállalta a jelölést, ha garanciát kap arra, hogy ez a tény nem okoz külpolitikai bonvadalmakat s a német nemzeti párt ezt a garanciát képes volt megadni. Mára azonban kiderült, hogy ez a beállítás hamis volt: Hindenburg elnökiejelölése szemben találja magát egész Franciaország és Anglia közvéleményével, különösen miután nyilvánosságra került, hogy Hindenburg kikérte a volt császár beleegyezését az elnökiejelölés elfogadásához. Feltehető, hogy a volt ellenséges hatalmak közvéleményének felzudulása visszavonulásra készíteti Hindenburgot és pártját s így az április 26-iki döntő mérkőzésre a jobboldali pártok már nem Hindenburg, hanem más jelölt, talán ismét Jarres nevével vonulnak fel. Amvbi bizonyos, hogy a német nemzetiek megdöbbenéssel nézik meg a gondolatlan lépése nagyon megerősítette Marx dr. esélyeit, mert a volt kancellár személyét, aki mögött a baloldali pártok egységesen sorakoznak fel, a béke és a köztársaság megerősödésének biztosítékának tekintik úgy otthon, mint a nyugati hatalmak előtt.

A hatás Párisban

Páris, április 9. A német nemzetieknek az az elhatározása, hogy Hindenburgot állítják elnökiejelöltnek, Párisban leírhatatlan meglepetést keltett s a meg-

lepetést fokozzák azok a körülmények, amelyek a jelölést megelőzték. Azt mondták, hogy ezek a körülmények nem hagynak fenn kétséget aziránt, hogy Hindenburg jelölése nemcsak a volt császár beleegyezésével, hanem a volt trónörökös híveinek beállása következtében történt. Politikai körökben nem csinálnak titkot abból, hogy

Hindenburgban a Hohenzollernek helytartóját, a reváns-eszme képviselőjét látják,

akinek győzelme katasztrofálisan megnéhezülheti a nemzetközi helyzetet. Hindenburg elnöksége a legélesebb katonai és imperialista gondolat kifejezése és nem akad francia kormány, amely ez ellen ne élne megfelelő rendszabályokkal. Hindenburg elnökiejelölésének első hatása abban mutatkozik, hogy nem irtják ki a Ruhr- és a kömi zónát.

Politikai körökben számolnak azzal, hogy a francia kormány már a legközelebbi napokban véleménycsere céljából érintkezésbe lép a többi hatalmakkal, hogy így módon megállapítsák azokat a következményeket, amelyek Hindenburgnak az elnöki székbe való jutása után előállanak. Általában nem hiszik, hogy Hindenburg győztesen kerüljön ki a választási küzdelemből és az a vélemény, hogy a német nemzetiek tulbecsülik annak a férfinak a népszerűségét, akinek nagyrészen köszönhetik az 1918-iki összeomlást.

Nagy izgalom Londonban

London, április 9. Hindenburg elnökiejelölésének hírért az angol sajtó nagy izgatottsággal fogadta. A Reuter-ügynökség felhívatalos közleményben megjósolja, hogy Hindenburg felléptetése Németországot végzetesen

fontos választás elé állítja és

a népszavazás eredménye nemcsak a német birodalom, hanem egész Európa sorsa fölött fog dönteni.

A Daily Telegraph írja: Tirpitz főadmirálisnak tehát sikerült Hindenburgot lábáról levennie. Ez az öreg agyafurt tengerész csak az alkalomra vár, hogy másodszor is elpusztítsa Németországot. Azzal nyerte meg Hindenburgot a jelöltség vállalására, hogy magas kora miatt nem várnak tőle igazi szereplést, nem is kell a birodalmi elnök teendőit ellátnia, csak néha-néha vár rá az a feladat, hogy nevét aláírja. Tirpitz tehát vak eszközt lát Hindenburgban, akit a nacionalisták dróton rángathatnak majd. Hogy Hindenburgnak magának nincs is önálló akarata, azt a legutolsó napok feileményei bebizonyították. Hindenburg megválasztása távozásra kényszerítette Stresemann, aki minden erejével azon volt, hogy ezt a jelöltséget meghúsítsa. Ilyen körülmények között nyilvánvaló, hogy Hindenburg a birodalmi elnöki székre és Stresemann a külügyminiszteri tisztségre nem lehetne egymással szíves viszonylatban.

A Times fölveti a kérdést:

Miképen képzelhető, hogy Hindenburg aláírjon egy olyan okmányt, amely végleges lemondás Elzász-Lotharingáról?

Kétségtelen, hogy ilyen dokumentumot Hindenburg sohasem írta alá. Jogosult az a feltevés, hogy a német nacionalisták sohasem engednék, hogy garancia-paktum jöjjön létre. Az egész mozgalom, amely német nacionalista részről a biztonsági paktum terve ellen megindult, Tirpitz irányította, aki a reakció nagymestere.

A Daily Mail a béke komoly veszedelmét látja Hindenburg jelöltségében. Csak a volt császár képviselője lenne az elnöki méltóságban ha pedig hamarosan ráunna hivatalára,

mint Doorn vagy Oels hű szolgája, a volt császárt, vagy a volt trónörökösöt hívná, hogy foglalja el helyét.

Hindenburg megválasztása tehát a császárság restaurációját és a Hohenzollernek visszatérését jelentené.

„Hindenburg megválasztása a polgárháborút jelenti“

Berlin, április 9. A baloldali lapok hevesen támadják Hindenburg elnökiejelölését.

A centrum párti Germaine ezt írja: Hindenburg elnöksége könnyen olyan harcok kitörésére lehet a jeladás, amelynek következményei Németország gazdasági életét a legérzékenyebben kell hogy sújtják. Ezen gazdasági körökből emeltek szót e miatt Hindenburg jelölése ellen.

A demokrata Berliner Tageblatt Hindenburgot a szélső jobboldal jelöltjeként említi. A lap azt állítja, hogy Hindenburgot azért jelölték, mivel a német nemzetieknek más módon egyáltalában nem volt kilátásuk a győzelemre.

A Vorwaerts azt írja, hogy Hindenburg jelölése a reakció

Finom uri fehérneműek legolcsóbban beszerezhetők FRANK IMRÉNÉL.

legutolsó kétségbeesett kísérlete, amely arra irányul, hogy a hatalom birtokába jusson. Ha ez sikerül, úgy az államcsíny félig már megtörtént és kezdetét veszi a polgárháború. Ha a kísérlet nem sikerül, úgy a köztársaságiak elvonnak az elesett várromiai felett.

Ludendorff Hindenburg mellett

München, április 9. A német fajtvedőpártok szerdán este Münchenben Ludendorff hatvanadik születésnapja tiszteletére iaklyásmenetet tartottak. Ludendorff beszédét mondott, amelynek során megemlítette azt a körülményt, hogy Hindenburg tábornagy elfogadta az elnökielöltséget és annak a várakozásának adott kifejezést, hogy hívei Hindenburg megválasztása mellett fognak állást foglalni.

Vállalkozóknak adják ki a városi épületek karbantartását

Debrecen város eddig házikezelésben végeztette a birtokában lévő épületek karbantartását. A mérnöki ügyosztály számításai szerint azonban egyáltalán nem volt gazdaságos s emiatt már régebben felmerült az a gondolat, hogy az épületek karbantartását vállalkozóknak kellene kiadni, aki olyan összegért vállalhatná a karbantartást, amely a városnak megakarításokra nyújtana módot.

A városi házak karbantartására nemrég ki is hirdette a versenytárgyalást a városi tanács s ennek eredményeit a mai tanácsülésen tárgyalta elő Borsos József műszaki tanácsosa. A versenytárgyalásra két ajánlat érkezett, az egyik a Fehér és Ritter építész cégé, mely 119850 aranykoronát vállalkozik három éven át a városi épületek karbantartására. A másik ajánlattevő, Csányó János 133000 aranykoronáért hajlandó elvégezni ezt a munkát.

A tanács az előnyösebb ajánlatot a Fehér és Ritter céget, hogy a karbantartási munkákat azonnal kezdje meg. A karbantartáson a város a három éven át összesen 25000 aranykoronát takarít meg s a három éven át a karbantartásnak vállalkozó által végzettetése beválik, állandósítási tőgát ezt a rendszert. Papirkoronában kifejezve a három évi karbantartás 203754000 koronába kerül.

Az OFB beszámolója négy évi működéséről

Budapest, április 9. Az OFB, 1921 június 20-án megkezdett működése következtében 1925. április 8-ig keletkezett 137.330 házhely, törpebirtok és kisbirtok, 45.819 kat. hold és 844 négyszögöl terület. Ezenkívül földhasználatok alapítására átvett 552 községben 102.450 kat. hold és 1006 négyszögöl területet. Ennek az eredménynek részletezése a következő:

Kiadott a házhelyrendezés során 976 községben 36.377 egyén részére házhelyet 9751 kat. hold és 1382 négyszögöl területtel. Földhöz juttatás végett megváltási eljárás megindítását kérték 3455 községben. A megváltási eljárás lefolytatására az OFB bírót küldött 3452 községben. A megváltást az OFB kimondta 2167 községben 560.248 kat. hold 1216 négyszögöl területre. Ebből alakult 497 közös legelő, 254.052 törpe és kisbirtok és 100.953 házhely. Ezenfelül elővásárlási jogot gyakorolt az OFB 189 esetben 14.683 kat. hold és 143 négyszögöl területre, továbbá ingatlan eldarabolást 270 esetben 61.125 kat. hold és 1303 négyszögöl területen. Ebből 31.862 kat. hold és 1533 négyszögöl eldarabolása folytán földhöz jutott 7804 egyén. Az OFB-hoz a mai napig összesen 133.186 beadvány érkezett.

— Az idő. Hazánkban maíndem mindenfelé volt eső, amely a nyugati határon tegnap a 10 mm-t meghaladta. A hőmérséklet kissé emelkedett. Jósálat: Változóan felhős idő lényegtelen hőváltozással, helyenkint esővel.

Károlyi Mihály nyilatkozik a Worldban

New York, április 9. Károlyi Mihály gróf és felesége, akik tudvalevően néhány nap előtt elutaztak New Yorkból. Montrealba érkeztek.

A New York World egy Károlyival folytatott interjú közöl, amelyben Károlyi kijelenti, hogy a magyar kormányknak ellene indított pörében hozott ítélet érvényességét nem ismeri el. Elismeri, hogy külön békére törekedett, de ugyancsak külön békére törekedett Károly király és az akkori külügyminiszter, Czernin gróf is. Arra a vádra vonatkozólag, hogy ő a bolsevistáknak átadta a hatalmat, kijelenti, hogy a bolsevisták erőszakkal vették el a hatalmat tőle.

Kijelentette továbbá Károlyi, hogy az Egyesült Államokban azért tiltották meg neki a politikai működést, mert Széchenyi László gróf magyar követ, akinek a felesége Wanderbilt leány, befolyásolta az amerikai hatóságokat és rossz információkat adott róla. Ő fel akarta világosítani a magyar kölcsönt jegyzőket, hogy követelienek biztositékot a magyar kormánytól aziránt, hogy Magyarországon valóban demokrácia és függetlenség lesz.

A World az interjú követő számában bejelenti, hogy Széchenyi László gróf magyar követ helyesbítő nyilatkozatot küldött be hozzá, de a World nem közli a nyilatkozatot.

Medgyaszay Vilma öngyilkos kísérlete

Budapesti tudósítónk jelenti: Általános megdöbbenést és őszinte részvételt keltett ma reggel az egész fővárosban az a hír, hogy Medgyaszay Vilma, a világhírű díző, öngyilkos kísérletet követett el.

A művésznő tegnap délután Vilma királynő-ut 28. szám alatti villalaksán fűdőt készített szobalányával. Amikor a szobalány jelentette, hogy elkészült a fűdő, a művésznő bezárkózott a fűdősobába. Nem sokkal ezután erős gázszag kezdett terjengeni a szobákban. A szobalány gyanút fogott és mivel hiába zörgetett, feltörte a fűdősobába ajtait s a fűdőkádban alétan, moztelenül találta asszonyát. A mentőért telefonált s a mentők megérkezve, rögtön a gázzal súlyosan megmérgezett színésznő élesztéséhez kezdtek, azonban sikertelenül, mert a mentőorvos nem tudta kábultságából öntudatra kelteni. A közben megérkezett rokonok intézkedésére a mentők a Batizfalvy-szanatóriumba szállították a művésznőt, ahol felérás kísérletezés után felébresztették kábultságából. A szívre ható erős injekciók hatására folytán a délután folyamán pár óráig, bár nagyon elgyöngyülve, ébren töltött, de este visszaesett ájultságába. Nyugtalanul töltött éjszaka után ma reggel ismét kinyitotta szemét, de nagy gyengesége miatt nem tudott szót váltani még ápolónőjével sem.

Öngyilkosságának közvetlen okát és elzáróját Medgyaszay Vilma bizalmasai abban látják, hogy férje, háromhetes harag után, tegnap délelőtt, anélkül, hogy feleségétől elbucszott volna, bűbésbe utazott.

A férj nagy bördöndökkel indult útjára, látszott, hogy hosszabb tartózkodásra készíti el ruháját. Medgyaszay Vilma állítólag annyira elkészerítette férjének hirtelen távozása, hogy nyilván már akkor, mikor fűdőt készített, megfogamzott benne a végzetes elhatározás gondolata.

Medgyaszay Vilma édesanyja ezzel szemben azt mondja, hogy leánya nem követett el öngyilkossági kísérletet, hanem baleset áldozata. Öngyilkosságát nem volt oka, férjétől, aki régi megállapodásuk szerint utazott el tegnap külföldre, barátságban és egyetértésben bucsuzott.

— Tegnap reggel — mondja a művésznő édesanyja — gyomorfájása volt lányomnak. Ideges volt már napok óta, mert azt a darabot, amelyben a Rakéta premijerén fellépett, Szép Ernő „A titkoltó” című darabját, páros jelenetét Maklár Zoltánnal, két nap alatt kellett betanulnia s a premier előtt annyira megerőltette őt ez a szereplés, hogy epegőrcsöt kapott. A premier estéjén szintén rosszullett

és maíndem teljesen rekedten lépett fel. De azért nagyon vidám volt, örült az ünneplésnek és vidáman jött haza a premierrel. Szerdán reggel gyomorfájás ellen konyakot ivott, érzékeny idegzetének talán ez valamennyire megártott. A férjétől való elbucszás talán szintén alterálta. Ilyen ideges kedélyállapotban ment a fűdősobába, maga gyújtotta be a gázkályhát, nem is fűdőt készített magának, hanem csak azt várta, hogy forróvíz folyjon a csapból, és bezárkózva mosakodni kezdett. Majd eloltotta a gázesapot és ekkor történetet az a végzetes véletlenség, hogy egy mozdulattal tévedésből ismét felnyitotta a csapot, a nélkül, hogy már lángja lett volna. A gázömléstől, úgy látszik, tüstént rosszul lett, ájultan esett össze és nem a kádban, hanem a kövezeten elterülve találtak meg.

Az orvosok remélik, hogy Medgyaszay Vilma néhány nap múlva felgyógyul.

Románlában a sikkasztó főnökén hajtják be az állam kárát

Két évvel ezelőtt a kisenői adóhivatalnál hivatalos vizsgálat megejtése alkalmával nagyobbarányu sikkasztások jöttek a nyomára. A visszaéléseket az adóhivatal vezetője, Molnár Géza követte el, aki körülbelül 50.000 lei hivatalos pénzzel nem tudott elszámolni, amit adó címen beszédett ugyan, de saját céljaira fordította.

Az aradi pénzügyigazgatóság feljelentésére bünyvádi eljárás indult Molnár ellen, akit a törvényszék börtönmre ítelt. Büntetésének kitöltése után az elmúlt év őszén Molnár Amerikába vándorolt ki. A vizsgálat megállapította, hogy a sikkasztó adóhivatali főnöknek semmiféle magánvagyonja nincs; feleségétől, aki vagyonos családból származott, elvált és így teljesen vagyonatlan lévén, az államnak okozott kárt tőle behajtani a kincstárnak nem állott módjában. Erre vonatkozóan a pénzügyigazgatóság jelentést terjesztett fel a minisztériumhoz, ahol a közelmúltban vették tárgyalás alá az ügyet és fellámást keltő határozatot hoztak. A minisztérium ugyanis az elkövetett sikkasztásért anyagilag a pénzügyigazgatóság több vezető főtitkárjait tette felelőssé. A döntés hivatkozik az adótorvénynek arra a rendelkezésére, hogy az anyagi felelőség nemcsak az adóhivatal vezetőjére terjed ki, hanem a kinevezésre vonatkozó előterjesztést aláíró pénzügyigazgatósági vezetőkre is. A határozatot ezen az alapon hozták meg és a közel 50.000 leit kitevő összeget négy részre osztva a főtitkárjelöltek felelőségéből kell levonni.

Az érdekelték meglepetéssel értesültek a minisztérium döntéséről, amelyet a körülmények figyelembevételével hoztak és mindannyian nyomban megjellegtezték a határozatot és legvégső fokon a semmitűszék dönt, mely minden valószínűség szerint mentesíti

a tisztviselőket az összeg lefizetése alól, mivel az érdekelték hivatkoztak arra, hogy abban az időben a pénzügyigazgatóságnak nem is állott megfelelő személyzet rendelkezésére, hogy a megyében lévő adóhivatalokat határozottabban ellenőrizhessék.

Zita királyné báróságot küldött egy dénesfai polgárnak

A „Sopronvármegye” című lap jelenti a következőket:

Sopronban bizonyára ma is élénken emlékszik mindenki az 1921. év husvétját megelőző hetekre, amikor Károly király váratlanul első ízben megérkezett Szombathelyre. Károly király repülőgépen jött Magyarországra és Dénesfa mellett lépett először hosszú távollét után magyar földre.

Dénesfa határában Schey dénesfai polgár fogadta autójába Károly királyt együtt tették meg az utat Szombathelyig. A király akkor Scheyt nemesítette és a bárói címet adományozta neki.

Ennek a bárósításnak hivatalos közlése mostanáig késett. A múlt héten azonban Zita királyné képviselője királyi leirattal közölte Schey báróval a nemesítést és a bárói nemesi levelet is átadta neki.

Zita királyné Ottó király nevében írta alá a nemesi levelet.

Uj fehéreműt kaptak a szegényház ápolójai

A városi tanács ma délelőtti ülésén tárgyalta dr. Csűrös Ferenc városi tanácsnok jelentése alapján a népjóléti bizottság javaslatát a szegényházi állapotoknak a humanitás követelménye szerint való rendezésére. A szegényház régi fehéreműt és takarói a sok használatból már elnyűttek, tönkrementek s az ápoltak így nem tudnak a tisztaságra elegendő gondot fordítani.

A népjóléti bizottság javaslatában részletesen felsorolja a szegényház szükségleteit. A liszta legnagyobb tételei: 50 darab takaró és ágylepedőnek való 400 méter vászon. A bizottság azonban az utóbbi tételnél aggodalmának ad kifejezést, mert szerinte 600 méter vászon fedezné csak a szükségleteket.

A városi tanács helybéli és fővárosi kereskedőktől kér ajánlatokat a szükséges cikkekre.

Szöbakerült az a régi bí jelentés is, amely azt panaszkolta el, hogy tiszta fehéreműt hiányában, fergek lepték el a szegényházi ápolókat s hogy a menhelyen különben sem fordítanak gondot a tisztaságra. Dr. Vass Károly városi tanácsnok megtartott vizsgálata alapján ma jelentette a tanácsnak, hogy a tisztaság a szegényházban kielégítő s valótlán, hogy fergek lepték volna el a 152 ápolót.

Frreich csalási bűnpörét el kellett napolni

Budapesti tudósítónk jelenti: Az öngyilkossággal vádolt Frreich Ernőnek ma tárgyalta volna ismeretes csalási bűnpörét a büntetőtörvényszék Denk-tanácsa. Frreich a csalást még 1923. nyarán követte el, amikor a Kereskedelmi Bank hivatalnok volt. Két barátjának, Bárczy Eleknek és Gyulának értékeit azzal vette át, hogy az ő kezelése révén nagyobb nyereséghez jutnak, mintha részvényeiket a banknál hagyják. Az elszámolásnál kitudt, hogy Frreich nem tudta visszaadni az értékpapirokat és a Bárczy-testvérek feljelentésére le tartóztatásba helyezték, de másnap már kiszabadult, mert családja a kárösszeg fedezésére nagyszegű értékű papírt helyezett bírói letétbe.

A csalási ügy mai tárgyalása elmaradt, mert a soproni ügyészség átirata szerint Frreich Ernő hisztériás rohamokban szenved és mostanál állapo-

tában nem szállítható Budapestre. — Sándor László dr., Froreich védője, indítványt terjesztett a törvényszék elé és ebben kérte a családi ügynek a gyilkossági bűnpérrrel való egyesítését. A törvényszék rövid tanácskozás után a tárgyalást elnapolta és kimondta, hogy az egyesítés kérdésében való döntésre a soproni törvényszék juttatható. A védő az egyesítés elutasítása miatt semmisségi panaszt jelentett be.

János vitézt nem türik az oláhok

Kolozsvár, április 9. Marosvásárhelyen a Szent György-terem évek óta fennáll Farkas Zsigmond fűszerüzlete, amelyet még alapításakor János vitézzel emezt. A kirakatban meg is festette János vitézt magyar huszáregyenruhában. A kép, amely az imperium-változás óta is ki van, eddig nem szűrt szemel a hatóságoknak. Néhány nappal ezelőtt azonban a sziguranca főnöke és a rendőrprefektus felkeresték Farkast és felszólították, hogy a magyar huszárt ábrázoló képet távolítsa el a kirakattól. Farkas kénytelen volt átugasztani a képet, azonban újabb parancsot kapott, hogy ez nem elég, hanem át kell festenie.

A tanítók sérelmei

Budapesti tudósítónk jelenti: A Tanítók Szövetsége ma Rákos István elnöklete alatt közgyűlést tartott, amelyen igen izgatott volt a hangulat. Az összes felszólalók panaszkodtak, hogy a kormány a tanítók sérelmeit nem orvosolta, de rosszabb helyzetben vannak, mint évekkel ezelőtt. Több felszólalás megállapította, hogy a magyar közoktatásiügy rég mutatott olyan elszomorító képet, mint most.

HIREK

Lapunk legközelebbi száma Nagypéntek ünnepé miatt husvét vasárnapján reggel jelenik meg.

Nagypénteki istentiszteletek. Nagypénteken, április 10-én, lelkészi szolgálatokat végeznek: Nagytemplomban: délelőtt 10 órakor Komrád Zoltán, délután 5 órakor Peleskey Sándor, Kistemplomban délelőtt 9 órakor Seress Béla, 11 órakor Révész Imre, délután 3 órakor Madas Zoltán, Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor dr. Ferenczy Gyula, Árpád-terti templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 3 órakor Magyar Bertalan, Ispoltáyi-templomban délelőtt 10 órakor Peleskey Sándor, délután 3 órakor Báthory László. Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Kovács János.

Husvét istentiszteletek a református templomban. Husvét első napján lelkészi szolgálatokat végeznek: a Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Baltazár Dezső, ágendázik dr. Révész Imre, délután 5 órakor prédikál Keresztury József, a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Szele György, ágendázik ill. Csánky Benjámin, délután 3 órakor prédikál Magyar Bertalan, a Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Baja Mihály, ágendázik Perpéthy Ferenc, délután 5 órakor prédikál Perpéthy Ferenc, az Árpád-terti templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, ágendázik G. Nagy Béla, délután 3 órakor Báthory László, az Ispoltáyi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Peleskey Sándor, ágendázik Seress Béla, délután 3 órakor Madas Zoltán, a homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt dr. Tolnay Gábor, a Nyilastelepen délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt Keresztury József, a csapókeri imaházban délután 4 órakor vallásos ünnepély, bibliát magyaráz G. Nagy Béla, felolvás Kovács Kálmán, a sze-

gyeházban délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt Zábory Sándor. A tanyákon prédikálnak és urvacsorát osztanak: Ondód, Vedresdülön: Kovács János, Macson: Siposs Imre, Ohaton és Telekházán: Marton Sándor, Halápon: Kántor József, Ondód Kádár-dülön: Mezey Béla, Pallasgón (Gazd. Ak.): Urav Sándor.

Husvét második napján: a Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Révész Imre, délután 5 órakor Báthory László, a Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál Báthory László, d. u. 3 órakor Seress Béla, a Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Madas Zoltán, délután 3 órakor Magyar Bertalan, az Ispoltáyi templomban d. e. 10 órakor prédikál Magyar Bertalan, délután 3 órakor Perpéthy Ferenc, a homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Perpéthy Ferenc, a tanyákon prédikálnak és urvacsorát osztanak: Köcskényesen: Nagy Lajos, Bánkon: Siposs Imre, Fancsikán: Vajda László, Ebesen: Zámory Sándor, Hegyesen: és Elepen: G. Nagy Béla, Paczon: Mezey Béla, Szepesen: dr. Erdős Károly, Nagveserén: Urav Sándor.

Az üzletek nagypénteki zárva tartása. A Kereskedő Társulat elnöksége felhívást intéz Debrecen város közgyűléséhez. A felhívásban rámutat arra, hogy Nagypéntek a református világ legnagyobb ünnepe és Debrecen kereskedői évszázades szokást követnek, amikről a lakosoknak ezen a nagy ünnepnapján üzleteiket zárva tartották. Ezen ezért felhívják Debrecen kereskedőit, hogy holnap, Nagypénteken a régi szokás szerint tanácskötés zárva üzleteiket egész nap, hogy a pr. testáns kereskedők és alkalmazottak az istentiszteleteken résztvehesse.

Házi ünnepség keretében osztják ki az egyetemi hallgatók városi segélyét. Amint megrituk, a városi tanács 5000 aranykorona segélyt oszt ki az egyetemi hallgatók között. Ezen, a városi háza dísztermében, ott lesznek az egyetemi hallgatók, a karok dékánjai, dr. Sz. Kun Béla professzor, mint a népielőtti bizottság elnöke és természetesen a tanács. Az ösz. folyóirat a költségvetés szerint még 7500 aranykorona kerül kiosztásra. A tanács ennek felét gimnáziumi tanulóknak segélyezésére szeretné fordítani. Erre a kérvényeket júniusban kell beadni.

Haldane lord édesanyja száz éves. Londonból jelentik: Mrs. Haldane volt lord kancellár édesanyja tegnap ülte meg 100-ik születésnapját a család régi lakóhelyén a skótsági Cloumban. A matrona magas kora ellenére élénken érdeklődik minden iránt. A családi ünnepélyen résztvett három fia, akik valamennyien kiváló szerepet töltenek be a társadalomban.

Kemál pasát megharapta egy veszett kutya. Párisból jelentik: Mint a Matin Konstantinápolyból jelenti, az ottani Pasteur-intézet egyik tanára Angorába utazott Mustafa Kemal pasa kezelésére, akit állítólag veszett kutya mart meg.

Vaskerítéssel veszik körül a hortobágyi vásártér. A városi tanács már régen elhatározta, hogy a hortobágyi vásártér beton, vagy vaskerítéssel véteji körül. Versenytárgyalást hirdetett a kerítés elkészítésére s a versenytárgyalás eredménye fölött már ülésében határozott. Összesen öt ajánlat érkezett az 1000 méter hosszú kerítés elkészítésére. A legolcsóbb ajánlatot tevő cég vasbeonból 8343, kátránnyal befestett vascsőből 7123 aranykoronáért ajánlkozik a kerítés felállítására. A többi ajánlat 15100 és 12200 aranykorona körül mozog. A tanács még nem döntött az ajánlatok felett, mert úgy véli, hogy tartósabb volna a vascsőkerítés, ha minimummal festenek be. Felhívják tehát a 7123 aranykoronás ajánlatot tett céget, hogy egyen új ajánlatot minimummal befestett vascsőre is.

Öngyilkos gazdálkodó. Vilmányi István 33 éves hajduduházi gazdálkodó a napokban az istállóban felakasztotta magát és mire észrevették, már meghalt. Vilmányi gyógyíthatatlan betegsége miatt lett öngyilkos.

Nyilatkozat. A következő sorok közlése kéretünk: A sok kérdés-közlés megelőzése végett kijelentem, hogy a szociáldemokrata pártból kizárt Vági István ács munkással nem vagyok azonos. Vági István ékszerész

A rendőr támadója. Még a múlt év tavaszán történt, hogy Kovács Sándor kocsis tavaly április hatodikán berugott és az ucán nagy botrányt csapott, a járőrköket agyonveréssel fenyegette. Tollas István 50-es számú rendőr elő akarta állítani, de Kovács nem engedelmességet a rendőr felszólításának, sőt amikor az erősebben lépett fel, dühösen nekítámadt és arcul ütötte. Tollas rendőr csak a járőrköket segítségével tudta megfékezni a dühöngő részegét. A debreceni törvényszék ma hatósági közeg elleni erőszak vétségéért nyolc nap fogságra és 200.000 korona pénzbüntetésre ítélte Kovácsot. Az ítélet jogerős.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik felelhetetlen drága Vilmi-kénk elhunyt alkalmából a gyászszertartáson való megjelenésükkel mélyszégyen bántalmunkban részt venni kívántak és fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, hálás köszönetet fejez ki — kis gyermekei nevében is ifjabb rusi Gabriel Aladár, valamint a dömsödi Dömsödy-család.

Cigarettaik On? — Sodorjon Janina papírt!

Csöbönkivill kényezeregezéséről és a csöbönkivill egyes rendelkezéseinek módosításáról szóló 1916. V. t.-c. valamint a csöbönkivill kényezeregezési eljárásról szóló rendelet dr. Bedő Mór f. ügyvéd megvárásával ellátva kapható Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedésében, a főposta mellett.

Férfi dívat szabóság, elsőrendű munka. Sztepanov, Darabos-utca 44.

Uj vasúti menetrend. A legújabb változásokkal. Külföldi részletes csatlakozásokkal. Díjszabások. Az összes magyar postajáratokkal. Megjelent, március és április hóra érvényes. Kapható Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében a főposta mellett. Telefon 54.

TÜKRÖK, kirakatok tükrözését, ajtóvédőüveglapokat autók csiszoltüvegezését megrendelheti SIPKOVITS tükröüvegszóló gyárában. Szlv. utca 14/15. Telefon 356.

A Margit-lírdő összes zuhanytermel is nyitva vannak.

KÖZGAZDASÁG

Az aranykorona mal árfolyama a londoni aranyjegyzés alapján 14.640.00 papirkorona

Megszilárdult az értéktőzsde irányzata

Budapest, április 9. A négynapos szünet előtt minimális forgalomra számítottak ma az értéktőzsdén s eleinte csendesen is indult az üzlet, később azonban, amikor a prognóciókat kezdték intézni, megszilárdult az irányzat. A kontremin fedezési vásárlásai s a kedvező bécsi jelentésekre megélenkült vételkedv megjavították az árfolyamokat. Különösen a Hittelbank érdekkörébe tartozó iparvállalatok papírjai iránt mutatkozott élenk kereslet.

Az utótőzsdén folytatódott a kontremin fedező vásárlásai, ezenkívül a véleményes vásárlások is tovább szilárdították az irányzatot és lendületes üzletet teremtetek. A vásárlások csak egyes értékekre szorítottak, amelyek közül szenzáció s Ganz-Danubius előtérése: ez a papír percek alatt 100.000 koronával ugrott a zárati árfolyam fölé és ezen az áron is csak elvétve lehetett néhány darabot kapni. Nagyon erős üzlet volt a Magyar Hittelben, Georgiában, Kőszében, Pallasban, néhány malom- és textilpapírban is a mai legmagasabb jegyzések fölött. Tájékoztató árfolyamok:

Hazai 104 (prol. 105), Magyar Hitel 405-406, 406.5), Leszámitoló 59 (60), Osztrák hitel 142, Kereskedelmi Bank 1030 (1035), Ált. tárv. 117 (118), Pestt Hazai 2560.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

VASÁRNAP délután: Süt a nap, Este: Krizantém, HETFO délután: Marica grófnő, Este: Krizantém, KEDD: Krizantém, A) bérlet, SZERDA: Krizantém, B) bérlet,

Csolnakossy Gyula 25 éves jubileuma. A Csokonai-színház derék, sok sikert aratott népszimfoniékesének Csolnakossy Gyulának április 18-án ünnepi 25 éves jubileumát. A színgazgató és a színészek kérvényt adtak be a városi tanácshoz, engedje meg, hogy Csolnakossy Gyula egyik jó szerepét, a Nótás kapitány örmesterét 30 százalékkal emelt helyárák mellett látszhassa el jubileumán. A városi tanács mai ülésén a jubileumi estére engedélyezte a 30 százalékos helyáremelést.

A színházi iroda közleményei:

Kardoss Géza látsza Sámson Mihály szerepét oleső helyárákkal „Süt a nap” a legmagyarabb darab jubileári 25-ik előadásán husvét vasárnap délutánján.

Marica grófnő diadalmas operette 25-ik jubileári előadása husvét hétfő délutánján oleső helyárákkal.

Ma, pénteken a színházban nincs előadás.

10-12 éves, énekhanggal bíró fiúk szükségeltetnek a színház legközelebbi operettünnepéhez. A gárdisták 25-ik születésnapjára délelőtt 11 óratól Unger István rendező urral.

Krizantém, ez a bájos zenéjű, mulató operett kerül szombaton és a két ünnep estéjén megismétlésre. A gyönyörű énekszámokon kívül óriási hatást érnek el Kovács Teres, Szilágyi Maresa és Károlyi Irappans hatásos táncszámai.

Mezőszínházak:

Meteorban Husvét napján „Rin-Tin-Tin” a világhírű alaskai rendőrkapitányok főszerplésével! Hétfőn: Husvét másodnapján „A hallhatóan Romeó”. A titkos háza főszerplésével! Előadások mindkét napon 3., 5., 7., 9.

Concordia 45 (45.5), Első bpesti 148 (150), Hungaria 125 (126), Viktória 338-339 (342).

Beočin 1025, Magnezit 1525, Kőszén 3200 (325), Salgó 510 (512), Urikányi 1070-1080.

Athenaeum 70, Franklin 68, Pallas 174 (176), Riegler 56.

Fegyver 580 (585), Ganz Danubius 2400 (2410), Ganz Vill. 1130 (1140), Láng 75 (76), Magyar Acél 146 (148), Rima 127 (128), Schick 40 (405).

Guttman 515, Hazai Fa 635 (64), Malomsok 7.5, Ofa 460-465, Rézbányai 47 (48), Slavonia 63, Nasici 1930 (1950).

Nova 181 (182), Tröszt 191 (193), Miskolci 140-145.

Cukor 2110 (2125), Georgia 272 (274), Mezőhegyesi 114 (115), Grehwindt 196 (198), Részvénytör 362 (364), Goldberger 134 (136), Jura 180, Karton 88.5 (89), Kender 50, Pamut 218, Danica 70 (71), Bóni 61.5 (63), Brassói 340, Östern. 188, Gumi 288, Vasutforgalmi 198.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Amsterdam 28.820-28.996, Hollandi forint 28.520-28.796, Belgrád 1159-1177, Dinár 1139-1161, Bukarest, leu 338-340, Brüsszel 3642-3664, Belga frank 3612-3644, Kopenhága 13.300-13.380, Dán korona 13.100-13.240, Oslo 11.524-11.590, Norvég korona 11.324-11.390, London 345-347.000, Angol font 344-347.000, Milano, lira 2956-2984, Dollár 71.850-72.480, Páris, francia frank 3691-3715, Prága 2143-2155, Csehi korona 2123-2143,

Zürich 13.936—14.019. Svájc frankja 13.835—13.989. Bécs, osztrák korona 101.40—102.00. Berlin 17.130—17.234. Márka 16.930—17.094. Szófia 520—524. Léva 515—523. Stockholm 19.428—19.540. Svéd korona 19.178—19.396. Varsó 13.758—13.842. Lengyel zloty 13.658—13.812.

Nemesfémárak

20 koronás magyar arany 296. 20 koronás osztrák arany 290—291. ezüst korona 5.8—6. régi ezüst forintos 13—14. ezüst ötkoronás 30.

Zürichi zárlat

Páris 26.05. London 24.77. New York 517 és ötvölcad. Brüsszel 26.15. Milno 21.25. Hollandia 206.75. Berlin 123.25. Bécs 0.0072.90. Szófia 3.77.50. Prága 15.33.75. Varsó 100. Budapest 0.0072. Bukarest 2.42.50. Belgrád 8.37.50.

5000 koronával drágult a rozs

A terményföldszén ma tartott volt az irányzat. A buza ára nem változott, a forgalom buzában minimális volt. Rozsban nem volt üzlet, de mivel a kínálat rendkívül tartózkodott, árfolyama 5000 koronával emelkedett. A zab is drágult 5000 koronával.

Hivatalos árfolyamok: 76 kilós tiszavideki buza 510—515. evés 507.5—512.5. 78 kilós tiszavideki 520—525. egyéb 517.5—522. rozs 400—405. takarmányárpa 340—350. sörárpa 450—470. köles 250—260. zab 395—405. tengeri 242.5—247.5. korpá 237.5—242.5.

A ferencvárosi sertésvásárra 900 darab sertést hajtottak fel. Az eladási árak a következők: könnyű sertés 14.000—18.000. közepes 20—20.500. nehéz sertés 20—21.000 korona elősúlyban kilogrammonként. A vásár irányzata étlék.

A ferencvárosi marhavásárra felhajtottak 476 darab marhát. Az eladási árak a következők voltak: ökör legjobb minőségű 10.500—13.000. kivételesen 13.500—14.500. közép 7000—10.000. gyengébb minőségű 4500—6500. Bika jobbminőségű 8050—11.500. 8500—11.500. kivételesen 12—12.500. közép- és gyengeminőségű 6000—8000. Tehén jobbminőségű 9000—11.500. kivételesen 12.000—12.500. közép- és gyengeminőségű 4500—8500. Kicsontozni való marha 3000—4000. növedékmarha 4000—10.000. Kisebb felhajtás miatt az üzletmenet valamivel borúsabb volt, az árak azonban a legtöbb esetben változatlanok maradtak. A legközelebbi marhavásárt a hétfői ünnep miatt kedden tartják meg.

SPORT

A husvét mérközések. A debreceni sportegyletek nagy ünnepi programot bonyolítanak le husvétkor. vendégül látják a budapesti III. osztályú válogatott csapatot, amellyel az ünnep mindkét napján rendeznek mérkőzést. Husvét első napján az Ügetőteri pályán a DVSC—DMTK kombinált csapattal mérkőzik a budapesti III. osztályú válogatott. A főmérkőzés előtt a két régi debreceni rivális, a DTE és a DKASE csapatai mérkőznek. Ünnep másodnapján a Diószegi-úti pályán a DKASE—DTE kombinált játsszik a budapesti III. osztályú válogatottal. Előzőleg a II. csapatok válogatottja mérkőzik II. éremért az ifjúsági válogatott csapattal.

Bíróküldés. A husvét mérközések vezetésére a bíróküldő bizottság a következő bírót küldte ki: DKASE—DTE Káldy Zsigmond, III. osztályú válogatott—DVSC—DMTK kombinált Bródy Barna, III. osztályú válogatott—DTE—DKASE kombinált Káldy Zsigmond, III. válogatott—II. osztályú csapatok válogatottja Nagy Dániel. Karczag: KIKSE—KMOVÉ Tamássy László.

A DKASE futbalszakosztálya pénteken este 8 órakor klubhelyiségében fontos szakosztályi gyűlést tart. Intéző.

Hősök emlékversenye. Budapesti tudósítónk íjenti: A MAC az elesett hősök emlékére most rendezte meg törvív emlékversenyét. A döntőbe hatan kerültek be. A Szent István Akadémia díszterme kicsinynek bizonyult az érdeklődők befogadására, akik elragadtatással gyönyörködtek a szebbnél-szebb asszóba. A versenyt

a Rády nyerte meg, főlényes tuss arannyal. Szépen dolgozott Rozgonyi és a sokat ígérő fiatal Dunay. Résztletes eredmények: első Rády MAC 5 győzelem; második Rozgonyi NVC 4 győzelem; harmadik dr. Tóth MAC 3 győzelem; negyedik Dunay NVC 2 győzelem. A helyezetteknek Muzsa Gyula osztotta ki a hősöket méltató szép beszéd kíséretében a gyönyörű tiszteletdíjakat.

Króh Vilmos

Debrecen, Dégenfeld-tér 10. sz.

Olcsó versenycikkeinek ÁRJEGYZÉKE

- Amerikai ruhaselyem minden színben . . . mtr 75,000 K
- 100 cm. széles valódi Japán selyem, 50 színben 98,000 K
- Nyere selyem divát színekben ruhákra . . . 75,000 K
- Creme de chine, nehéz minőség, minden színben 150,000 K
- 120 cm. széles gabardín, női ruhaszövet . . . 35,000 K
- 100 cm. széles schottlis ruhaszövetek, szép divatszínekben 35,000 K
- 120 cm. széles tiszta gyapju ruhaszövet . . . 70,000 K
- 120 cm. széles tiszta gyapju coll szövet minden szín 145,000 K
- 140 cm. széles angol kockás vagy sima kelme 130,000 K
- 120 cm. széles eredeti francia sponge, a legdivatosabb minták . . . 85,000 K
- A békeidők legkeresettebb anyaga a szerb vászon, divat minták 19,500 K
- Angol ing-zefírek 22,000 K
- Eredeti francia liberty, sima színek 30,000 K
- Karton, Volle, Kékfestő, Kanavász, Anglesok ezer mtr átlagárban 18,900 K
- Francia batist schifon 14,500 K
- 120 cm. széles francia grenadin, minden divatszínben 39,000 K
- Kétszemélyes paplan, fehér vattával . drbjá 330,000 K
- Egy pár női harisnya már 10,000 K-tól

Ajtók, ki- és befelől nyíló és nutos ablakok

különböző méretekből, jutányos árban állandóan raktáron tart **JANCSÓ KÁLMÁN** asztalosárny-gyár, Bárczi-u. 3.

Fontos! Fontos! Minden kereskedőnek, Iparosnak, vállalatnak, adózónak, ügyvédnek nélkülözhetetlen!

Most jelent meg! Eljárás az adófelszólamlási bizottság előtt.

A vonatkozó összes törvények, jogszabályok szövegeit a szövegekben való rendszeres egybeállításával, a becslési és értékelési táblázatok és adóskálák közlésével; továbbá a kir. közigazgatási bíróság előtti panasz eljárási ismereteseivel írta és összeállította: **Dr. Nagy Dezső fővárosi ügyvéd.** Bolti ára 60,000.— kor.

Kapható: **Hegedüs és Sándor r.-t.** Könyvkereskedésében a főposta mellett

M. NAGY MIHÁLY kalaposmester

Női és férfi kalapok nagy raktára

Debrecen, Csapó-u. 17., (Szinházi átjáró.) Alakítások pontosan eszközöltetnek TELEFON 10-38. Uj női szalmakalap 60000 K-tól.

VÁSZON

legolcsóbban **SCHÖN ARTHURNÁL** Csapó-u. 4. sz.

Végh Dezső

SZOBAFESTŐ ÉS MÁZOLÓ Elvállal: portálék, üstberendezések festését, szobafestést, épület- és butorfestést, mindenféle fatáncolatot természetűen. **OLCSÓ ÁRAK!** Szakszerű és lelkiismeretes kivittel. Lakás: Cseteme-utca 21. Műhely: Ötmalom-utca 9.

Máthéi János

vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata Csapó-u. 24. Telefon 321.

ROBOZ

kalapszalomba párisi modellek érkeztek **Szent Anna-u. 5.**

MEGHÍVÁS.

A Magyar Szabadalmazott Patkógyár Részvénytársaság 1924. évi rendes közgyűlése

1925. évi április hó 18-án déli 12 órakor lesz Debrecenben, az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság székházában (Ferenc József-ut 32. szám) megtartva, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja az Igazgatóság.

- Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság jelentése a lefolyt üzletévről, az 1924. évi mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és a felmentvény megadása iránti határozat.
 2. Igazgatósági tagok választása.
 3. Felügyelőbizottsági tagok választása.
 4. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság tiszteletdíjának megállapítása.
 5. Alapszabálymódosítás.
 6. Esetleges indítványok.

„ELEKTRA“

villamosági és erőátviteli vállalat Debrecen, Hatvan-utca 2. Telefon 895. Vállalja önálló áramfejlesztő telepek építését, tervezését, kastélyok, gyárak, lakások villamos világítási, csengő és telefon berendezését, valamint az e szakmába tartozó javításokat a legjutányosabb árak mellett. Elsőrendű szakmunkások. Kötségtetés díjtalan.

Legnagyobb kincs az egészség

Csusz, reuma, köszvényes bántalmak, mindenféle hűlésből származó betegségek és nőbajok ellen a

Konyári Sóstó-fürdő

természetes szikós vize biztosan gyógyít. **A fürdő május 2-án nyílik!** Jó, olcsó konyha. — Külön kőser vendéglő. — Arnyas erdő, portmentes, tiszta levegő. — Telepen vasúti állomás és posta. — **2 ágyas szoba 20,000 K. 1 fürdő 10,000 K.**

Kalapszalonomat

megnagyobbítva, **Bécsi modellekben** nagy választék, bámulatos olcsó árak! **Schimmer Mórné** Plac-utca 2.

Bádogos-utca 1.

CSILLAG

- Férfi selyemeleji ingek ^{Koronától} 125,000
- Zefir férfi ing 50,000
- Női harisnyák minden színben 10,000
- Női ingek 40,000
- Férfi zoknik l. 8,000
- Nyakkendők 10,000

Legolcsóbb bevásárlási forrás! **CSILLAG** Bádogos-utca 1.

Mindenkinél olcsóbban!

Hálók, ebédidők, mindenféle fa- és vasbutorok **Fenyvesi butoráruháza** Kistemplomnál.

Olcsó husvét árak

NEUMANN JÓZSEF ERKÓ cipőáruháza Plac-utca 75.

Szirek uriszabóhoz

divatos angol szövetek érkeztek **Szent Anna-u. 1. Telefon 509.**

Malomberendezés

30 lóerős félstabil gőzgéppel, 3 malomkőjarrattal, hengerek nemzeti tisztítóval, olajmalom berendezéssel egyben vagy részletben **eladó Vitézlusnál, Debrecen, Plac-utca 16.**

E heti könyvujdonságok:

- Doyle—A. Conan: A tífordi lid lakasa 95.600.—
- Schmidt Jenő: Ázsa világgossága (Buddha élete, tana és egyháza) 66.150.—
- Dosztójevskij: Netaeska Nezanovaya 36.750.—
- Földi Mihály: Az élet tolvaija 51.500.—
- Legény Elemér: Álom és valóság (Rákosi Jenő előszavával) 20.000.—
- Csanóva Emlékiratai (olcsó kiadás) 88.300.—
- Uj vasúti menetrend (külföldi csatlakozással) 42.000.—
- Vajuta és ártáblázat (új kiadás) 48.000.—

Kaphatók: **Hegedüs és Sándor r.-t.** könyvkereskedésében a főposta mellett. Telefon 54. Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

Legújabb
finom tavaszi szövetelméből
 meglepő előnyös árban vállalok.
KUN JÓZSEF
 uridivat-terme, Széchenyi-u. 1.

900-as Hoffer-cséplő!
Autók és motor-biciklik
 részletfizetésre is eladó.
Pataky József autó, motor, géplavító
 Géme, Erzsébet-u. 22. Telefon 13-42.

Ujdonság! Ujdonság!
Női ridikülök és
férfi pénztárcák
 érkeztek s olcsón kaphatók a
KÖZPONTI illatszertárban
 Piac-utca 71.
 Ugyanott HUSVÉTI ILLATSZEREK és
 SZAPPANOK nagy választékban.

FESTÉKET,
 padlólakot, brunolint, terpen-
 tint, firniszt, zománclakot és
 minden színű porfestéket ki-
 váló minőségben, nagyon olcsón
 vásárolhat
STERN festéküzletében,
 Piac-u. 10., a Bikával szemben.

Paplanvarrodámban
 készülnek a legmodernebb paplanok.
 Villanyerővel frissítve és tisztítva.
DEBRECZENI, Kossuth-u. 11.

Angol és francia munkák leg-
 szebben s legelőnyösebb árban
 készülnek
Csendes és Emmy
 női divatszalonjában
 Piac-u. 38., Főposta mellett

KOVÁCS LAJOS
 ELEKTROTECHNIKAI MŰHELYE
 ÉS VILLAMOS FELSZERELÉSI
 VÁLLALATA
 DEBRECEN, KOSSUTH-U. 29.
 az udvarban. TELEFON 11-70.

Uj lakatosműhely!
 Kész tűzhelyek és mindenféle
 javítást vállal **Muszár** lakatos
 Szent Anna-utca 62.

MEGHÍVÓ.
 A Kereskedelmi és Gazdasági Rész-
 vénytársaságnak 1925. április 18-án d. e.
 11 órakor Debreczenben, a társaság he-
 lyiségében (Kossuth-u. 21. sz.) megtar-
 tandó.
IV. rendes közgyűlésére,
 melynek napirendje a következő:
 1. Az igazgató-ág és felügyelőbizott-
 ság jelentése.
 2. Az 1924 üzletévi zárszámadások
 előterjesztése, a mérleg megállapítása
 és ezzel kapcsolatban a nyereség ho-
 várdítása iránti határozathozatal.
 3. A felmentvény megadása az igaz-
 gató-ág és a felügyelőbizottság részé-
 rére.
 4. A felügyelőbizottság megválasz-
 tása.
 5. Igazgató-ági tagok választása.
 A közgyűlésen résztvenni szándéko-
 zó t. részvényesek felkértemek, hogy
 részvényeiket Debreczenben, a társaság
 pénztáráján vagy az Angol-Magyar
 Bank fiókjánál, Budapestben pedig az
 Angol-Magyar Bank részletfizetésnél leg-
 később 3 nappal a közgyűlés megtar-
 tására kitűzött határidő előtt letétbe
 helyezni sziveskedjenek.
 Az igazgatóság.
 A mérleg- és eredményszámlák vál-
 lálatunk helyiségében i. hó 11-től a hi-
 vatalos órák alatt megtekinthetők.

Mindentéle ujdonságok legolcsóbb napi áron beszerezhetők
SZABÓ ÉS ZENGEVALD
 rőfős- és rövidáru üzletében Szent Anna-u. 3.
 Costüm és divatos női és férfi szövetek,
 továbbá harisnyák, keztük nagy választékban.

Gazdasági kocsik,
Luxus hintók,
Javitások.
RIESZ HENRIK
 kocsigyár, Debrecen.

Bőrkeztük
 minden szín és kivitelben
SCHÖN SÁNDOR keztük, kötszer- és
 orvosi műszertárban
 DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

FEST LENGYEL TISZTIT
 mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
 Csapó-utca 28. és 95.

Molnárt csak az udvarban keresse
 az Egyháztér 4. szám alatt,
 hol trógep-, varrogép-, gramofon-, gyermekkoszi,
 kerékpár javítást vállal szakszerűen, olcsón.
 Mindenféle alkatrészek raktáron.
 Telefon: 13-33. **MOLNÁR OSZKÁR** műszerész.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közön-
 séget, hogy a Jancsó Kálmán és társai asztalos-
 áru gyárból **Marozsán János** és **Nyiri József** asztalos-
 mester urak kiléptek és ezentul ezen üzemet
 kibővítve **Bárczi-u. 3. szám** alatt továbbra saját nevem
 alatt folytatom. Minden e szakmába vágó mun-
 kákat a legjobb kivitelben és jutányos árban
 vállalok.
 Tisztelettel
JANCSÓ KÁLMÁN
 asztalosmester, Bárczi-u. 3. sz.

Vizvezeték munkálatokat
 készít szakszerűen
Gyenes, Arany János-u. 27.
 Telefon 937.

Bécsi utamból hazatérve, kérem
modelljeim
 megtekintését.
KOHN HELÉN kalapszalón
 Piac-utca 79.

RAKOVITS és NYIRI
 műbutor- és épület-asztalos műhelye
Szent Anna-utca 35.
BUTOROK állandóan
 raktáron.

PERMETEZŐ
JAVITÁSOK
HOLCZMANN
 rézművesnél
DEBRECEN,
Kossuth-utca 11.

Minden reklámnál többet
 mond a **Földvári,**
 Debr. I. Elektrotechnikai
 gyár Széchenyi-utca 55.
 Telefon 168.
 25 éve bírja a közönség
 bizalmát.

Zománcedények,
Tészta-formák
 Bászler és Dávid vaskereskedésében
 Piac-utca 7.
 a Kossuth-szobor mellett.

Nagy István lakatosnál
 Széchenyi-utca 6.
 kész porcellánal kirakott, vala-
 mint egy- és kétsütős vízűtűbe
 tűzhelyek legolcsóbban
 készen kaphatók.

Első debreceni
Olajmalom és daráló
 Károly Ferencz József-ut 30.
 Vámért darálunk és olajat
 csinálunk.
 Olajmagvakat veszünk
 nagyban és kicsinyben.
 Napraforgóolaj és repceolaj
 nagyban és kicsinyben kapható.

Hamis fogakat,
 tört aranyat, ezüstöt
 legmagasabb árban veszek.
BRAUN, Piac-utca 31.

SZABÓ JÁNOS
 uriszabóságába, Püspöki-palota,
 megérkeztek a tavaszi finom szövetek.
 1 zakó öblöny, tiszta gyapju szövetből
 már **1.750,000** koronától. — finom
 kamarn szövetből már **1.850,000**
 koronától készit méret után a legújabb
 divat szerint.

Mindentéle **bádogos munkát**
 szakszerűen és olcsón vállal
BOTH ISTVÁN bádogos
 (Füredkád kapható.) **Teleky-utca 83.**

Csúpkék, Klópl, Filet és francia
 valancien különlegességek a legna-
 gyobb választékban, legolcsóbban
ö.zv. Binéth Vilmosné cégnél
 kaphatók, Hatvan-u. 1., az udvarban.

Hölgyeim!
 Kalapjukat 5 nap alatt
 alakítja a „TURUL”,
 Piac 32.

Bőr kárpitosnál
 raktáron elsőrendű kivitel-
 ben **hencserek, diványok,**
matracok és Schöberli-
ágyak jutányos árban
MAGOS-UTCA 19.

Az óbudai orth. főrabbi
 felügyelete alatt készült
 כשר של פסח
 Szt Lukács-fürdő szén-
 savval telített
Kristály-viz
 érkezett. — Megrendelhető
 házhoz szállítva
 Kristály Keletmagyar-
 országi vezérképvisellete
Hatvan-u. 39.

Portlandcement,
 fedéllemez, elszigetelő lemez,
 folyamkavics és minden-
 nemű építkezési anyagok
 legjutányosabban beszerezhetők
Lukács Vilmos
 és Testvérénél
 Debreczen, Hatvan-utca 7.
 Telefon 308.

Magyarul az első regény a
 mágiáról.
 Most jelent meg!
Franz Spunda:
A halottbűvölő
 424 oldalas vaskos könyv ára:
K 58,800.—
 (Könyv a lélek és a test titok-
 zatos erőiről, életéről, haláláról
 s a mindkettőn győzedelmes-
 kedő szerelemről.)
 Kapható:
Hegedüs és Sándor rt.
 könyvkereskedésben, a főposta mellett,
 Telefon 84.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-u. 8.) pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

POSTA

FIATAL jobb iparos vevők, nőstül óhajtók jobb oldalból, kinek megfelelő hozomány van. Leveleket „Komoly” leigére Egyetértéshez. 2492

BÉBINEK levele van az Egyetértésnél. 2491

VÉTEL

HASZNÁLT könyveket, egész könyvtárakat állandóan vásárol Harmath könyvkereskedése Püvészker-t-u. 14. 209

MEGVÉTELRE keresek egy 40 kilós borjút. Tóth, Csillag-u. 88. 2484

ELADÁS

MÁRVÁNYMOZAIK, cemetlapok, betonárak, sarkkövek, mindenfajta építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Működővárnál. Fürdő-utca 2. Telefon 10-93. 2085

ELADÓ minden elfordítható árban a Pereces-utca 7. és Maróthy György-utca 18. számú ház, négyszobás beköltözhető lakással. 2232

EGY teljesen új 35-ös szürke női antilop cipő, nagyon szép, utányosan eladó. Áltó-u. 37. 2367

NAGYBÁNYAI friss dióhéj, viszonteladásra is, olcsón kapható bármily mennyiségben: Püvészker-t-u. 8. szám alatt. Telefon 12-06. 2386

ARANYSÁRGA ideai mazsola kilója 62 ezer korona, gyönyörű dióhéj 58.000, boszniai szilva 22.000, válogatott mandula 80.000 K Kertész-nél, Piac-utca 10. sz. 2429

Mindentéle BUTOROKAT Simonffy-u. 2/c. alatt Hausner cégnél legolcsóbban szerezheti be.

RÉSZLETFIZETÉSRE hitelképes egyének havi és heti fizetésre vásárolhatnak Friedmann Ignác és Fiai cégnél, Piac 65., Szent Anna-utcával szemben. 2433

KRISTÁLY viz mindenütt kapható, házhoz szállítva. Megrendelhető Hatvan-utca 39. 2452

BOR, sajt termelésű, zamatos házi-bor csak ünnepekre 14.000. Literenként kapható mindennap. Poroszlav-ut 53. 2455

POLGÁRI ház! Nagyterű! Azonnal beköltözhető. Árpád-téri megállóhoz három percrenyire, most olcsón megkapható. Értekezhetni: Belgrádnál, Csapó-u. 101. 2415

BÉLYEGGYÜJTŐK! Külföldi és magyar bélyegek eladása. Poroszlav-ut 53. 2463

GAZDASÁGI kisvasuti kocsi, teljesen új, 7 darab eladó. Értekezhetni Altdódi Takaréktársaságnál, 2464

FÜSZERÜZLET forgalmas, korlátolt italmérettel, 2 szobás lakással eladó. Biztos megélhetés. Cim a kiadóban. 2465

ELADÓ Hadházi-ut 15. sz. ház. Értekezhetni Kun Alfréd-nél, Barna-utca 12. 2489

Békebeli minőségben ismét kapható a biztos hatású „Fáy” arckrém és szappan
Egy tévely ára 10000 K. 1 darab szappan 12.000 korona. Kapható a készítő **Grósz Nagy Ferenc**
„Arany gyógyszer” gyógyszerüzében DEBRECZEN (színház mellett).
Ugyanott mindenféle piparetek, szappanok, arckrémek, pouderek, bajlajak, logkrémek, illatszerek kímérve legolcsóbbi áron beszeresethetők.

A LEGOLCSÓBB cipőforrás Király-u. 5. szám alatt. Női félcipők, egy spanglis 200.000 koronától. Szandálok a legjobb gyártmányu, 66.000 koronától. Gyermekcipők 80.000 koronától és mindenféle cipők kaphatók. 2507

HASZNÁLT, jókarban lévő nyergek eladók. Nagy János és Fia szőgyártók, Széchenyi-utca 1. 2504

TÜZIFA- és terményüzlet, nagyon forgalmas helyen, felszereléssel együtt elköltözés miatt utányosan eladó. Értekezni Székely-utca 9. sz. 2503

ELADÓ város közepén, Magos-utca 14. lakályos, tiszta családi ház, öt elfoglalható szobával, kert, pince, sertés-, baromfi udvar, gyümölcsfák, villany, jövizű kut, portamentes urali utca. Ára 200 millió. javítani való nincs. 2502

Az Idény szenczáója
CORYLIA Kölni víz
vételkészek a legfinomabb francia árukkal
a dr. Rex kémiai gyár
legújabb kreációja! Kímérve kapható:
egyedül a dr. Rex drogeriában
Piac-utca, városháza épületében.
Husvétii különlegességek!!

ÉPÜLETFA, palló, deszka, kb. egy vagon, olcsón eladó. Rákóczi-u. 4. I. 2505

ELADÓ új ház Hajdúhadházon, rögtön beköltözhető 2 szoba, konyha, kamara, 300 négyzetföld telekkel. — Ökörkut-u. 501. Ötven millió korona utolsó árért. Csillag-utca 21. 2501

EGY kevésbé használt férfi lakkcipő eladó. Simonffy-u. 50. 2500

PACOLT sonka eladó, drbja 6 kilós. Zápolya-u. 7. 2499

SAJÁTTERMESŰ bor literenként kapható Péntek-nél, Kigvó-u. 43. sz. 2497

SZÁSZ MARTA kertesze. Házi kertek tervezését, és beültetését, ablak, erkély díszítését, koszorukötést vállal. Széchenyi-ut 8. sz. Nagy-szemű nemes cserpalánt, nemes orgona kapható ugyanott. 2496

HUSVÉTRA szegfű 4000 korona, élőnyúl virágkosár 60.000 koronától élő-csirkék 35.000 koronától Pacelt-nél. 2488

ELADÓ szőlőskert, egy katasztrális hold, kettőszobás és mellékhelyiséges és egy szoba, konyha, istálló épületekkel Uvárosi-utca 14. szám, 150 millióért. Értekezhetni szerdán délelőtt a tulajdonosnál, dr. Daljás Piac 89. 2490

Sodrony ágybetétet legjobb minőségben készít **NEUMANN, Péterfia-utca 19.**

KERESLET

IPARI vállalatom bővítéséhez tőkével társat keresek. Szakismeret nem szükséges. Tőkére ingatlan fedezetet nyújtunk. Cim a kiadóban. 2435

MINDENES főzőnő jó bizonyítványokkal felvétetik Deák Ferenc-utca 6., földszint. 2512

KIFUTÓ leány felvétetik a Hegedüs és Sándor Részvénytársaság nyomdájában, Piac-utca 49. 2428

BORBÉLYSEGÉD kisegítőnek állandóan felvétetik. Ember Sándor, Csapó-u. 3. 2456

TAVASZI RUHÁKAT kifogástalanul fest, mos, tisztít
HRABÉCZY, Széchenyi-u. 18. Telefon 323.

IRODAI munkában jártas ur állást keres. Cim a Tiszántúlinál. 2172

MINDENEST, ki jól tud főzni, keresek vidékre. Jelentkezni Ferencz József-ut 59. II. em. II. lépcső. 2509

ASZTALOS tanuló felvétetik. Vangor Antal, Csapó-u. 9. 2508

KERESKEDELMIBEN érettségizett szépirátó keresztny fiatalembert gyakorlatnoknak keres biztosító intézet. Cim a kiadóban. 2485

EGY komenciós kocsi fiatal felvezetek. Marx, Csapó-u. 18. 2483

KOCSIS azonnal felvétetik. Márkus, Hatvan-utca 22. 2482

Kölcsönöket áru, váltóra, ingatlanra folyósít, **kosztpénzt** hetikamatra elfogad és ad **Dr. Balázs Jenő bankház, Piac 89.**

VEGYES

KERTEK, udvarok, sírok parkirozását, tennispályák csinálását helyben és vidéken is vállalom. Cim Egyetértésnél. 2430

NYARALÓ István malom közelében 2 szoba, konyha lakással azonnal kiadó. Cim: Rákóczi-utca 55. 1962

KIADÓ a Kossuth-utca 11. szám alatti utcai nagy üzlethelyisége azonnali hatállyal. Értekezhetni Káldos László cégnél, Kossuth-utca 9. 2368

UTCAI erkélyes butorozott szoba irodának is alkalmas kiadó. Hunyadi-utca 24. 2445

Vízvezetékét, fürdőberendezéseket szak-szerűen készít és javít
KOVÁCS szerelő, Szent Anna-utca 2.

KIADÓ azonnal két szoba, terasz, előszoba, konyha, pince és teljes ház závalóval. Bővebbet a Független Újságnál. 2453

A PREFERÁNSZ- és kaláber-kompaniának névelővasó helye áttétezt a Buray-vendéglőbe. Gyuszi bácsi. 2515

KÉT szép szoba, konyha, kamara lelépéssel átadó. Cim a kiadóban. 2479
KÉT diákleány szórakozás céljából megismerkedne feltétlen intelligens fiúkkal. Leveleket „Két diák” jelgére a Debreczen kiadóiba. 2481

20 HOLDAS birtok tanával feles-hasznóbérbe kiadó október 1-től. — Csapó-utca 62. 2506

ÁPRILIS 15-re kiadó egy különbejárati utcai butorozott szoba. Kécs-utca 46. sz. 2498

Soffőriskola és a legolcsóbb bérautók!
KISS autó-motor ésgépműhely **Erzsébet-utca 20.**
Eladók különböző autók, gőz- és motor-cséplőgépek, — motoros szántógépek. Szakszerű javításokat legolcsóbb árban készítek. — **Telefon 901.**

BUTOROZOTT szoba kiadó. Szent Anna-utca 43. szám. 2495

VENDÉGLŐMET április 15-re százalokra átadom, öt-hat millióval. Cim a kiadóban. 2494

ELCSERELNEM Hadházi-ut 35. számú egy szoba, konyha és iőszágtartás-sal, hasonlólval. 2493

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba kiadó. Darabos-utca 35. sz. 2487

BUTOROZOTT szoba kiadó Hajnal-utca 7. szám. 2354

HÁROMSZOBÁS modern utcai lakás elsőrendű butorral komplett berendezve, háztartásvezetéshez urimód felszerelve, eladó. Budapest. Dohány-u. 75., III. 35., lifttel szemben. 2510

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba kiadó. Mikos-utca 41. szám. II. lépcső az udvarban. 2486

500 HOLDAS tanváshirtők Hajdúháson határában hasznóbérbe adó. Bővebbet Deák Ferenc-utca 6. ügyvédi irodában. 1890

Írógépeket, varrógépeket és műszerész munkákat legolcsóbban felelősséggel vállal
Mechanikai műhely
Csapó-utca 19., az udvarban.

KÉT esinosan butorozott szoba, esetleg konyhasználattal a Főtéren kiadó. Cim a kiadóban. 2410

ELCSERÉLEM, vagy butorral átadom szoba, konyha lakásomat: Nyugati-u. 24. 2399

Dinnyeföld, krumpliföld felesbe kapható, majeros iőlvétetik: Széchenyi-u. 50. 2397

Legelegánsabb tavaszi és nyári divatlap ujdonságok:

- Perfékt Album
 - Le Tailleur de Luxe
 - Le Grande Tailleur
 - Les Dernieres Creations — de la Mode Juno
 - Tailleur Artistique
 - Le Femme Chic
 - Album Paris Tailleur
 - Les chapeaux de la Femme Chic
 - Costumes Manteaux
 - Confection Juno
 - L'Enfant Juno
 - Paris Enfant
 - Les Modes d'Été
 - Saison Parisienne
 - La Parisienne
 - Wiener Kostume et Mantel
 - Die Elegante Wienerin
 - Wiener Moden Revue
 - Album de Sport
 - Revue Parisienne
 - Wiener Modeschau
 - Grosses Hutalbum
 - Wiener Mode-Kunst
 - Wiener Modeschan
 - Paris Confection
 - Elite
 - La Parisienne
 - Grande Revue des Modes
 - L'Enfant Album de Modes
 - La Mode Parisienne
 - Grande Mode Parisienne
 - Cronis Parisienne
 - Percuser de la Mode
 - Blusen Neuheiten
 - Paris Chic
 - New Ladies
 - Paris Album
 - Confection Moderne
 - Smart
 - Revue Parisienne
 - Grande Revue
 - Juno
 - Astra
 - Star
 - Jupes et Blousen
 - Excelsior
 - Divat Szalon
 - Die Dame
 - Legújabb divat
 - Die Wienerin
 - Perfékt Kindermoden
 - Blou de la Mode
 - Record
 - Paris
- stb. stb. stb.
Kaphatók:
Hegedüs és Sándor Rt.
könyvkereskedésében, a főposta mellett.
Telefon 84 sz.
Divatlap ujdonságok minden-nap érkeznek!